



22 марта 2006г

**Информационный Центр Изучения Терроризма
при Центре Специальных Исследований**

**Обнаружение террористической группировки в Шхеме,
руководимой боевиками Исламского Джихада из Иордании.
Члены группировки намеревались совершить массовый теракт
в районе Гива Царфатит в Иерусалиме, а боевики мирового
джихада профинансировали подготовку к проведению этого
теракта.**

Краткий обзор

1. 20 февраля 2006 года в военный суд в Самарии были поданы обвинительные заключения против двух террористов из Шхема, арестованных израильскими силами безопасности в декабре 2005 года. В обвинении говорилось, что боевики мирового джихада из Иордании присоединились к членам местной группировки в Шхеме, которая искала внешние источники финансовой поддержки, и стали руководить ими. Члены группировки предложили боевикам мирового джихада провести теракт-самоубийство в районе Гива Царфатит в Иерусалиме, используя для этого террориста-самоубийцу и начиненный взрывчаткой автомобиль, чтобы привести к большому числу жертв среди израильского населения, и получили от них деньги на подготовку к проведению теракта.
2. Следует напомнить, что на протяжении 2005 года представители мирового джихада провели многочисленные теракты в граничащих с Израилем государствах – Египте, Иордании и Ливане. Также (дважды) производился обстрел ракетами из Иордании и Ливана по направлению Эйлата и северных границ Израиля (см. приложение). В случае с группировкой из Шхема, по нашему предположению, можно видеть первые попытки мирового джихада проводить террористическую деятельность не только в граничащих с Израилем государствах, но и в самом центре территорий, находящихся под контролем Палестинской Автономии, путем присоединения к группировкам, не нашедшим себе места в палестинских террористических организациях и задействования их для деятельности в пользу мирового джихада.

Характер вербовки и задействования террористической группировки из Шхеме

3. Двое боевиков, задействованных представителями мирового джихада из Иордании, - двадцатилетние палестинцы из лагеря беженцев Балата в Шхеме, **Аззам Фаузи Хассан Абу Аль-Адас** и **Билаль Муртада Мухаммад Субхи Хафнауи**. Оба боевика были арестованы израильскими силами безопасности на мосту Алленби 10 декабря 2005 года. Ниже следует краткий обзор их вербовки представителями мирового джихада, как это было описано в обвинительном заключении, поданном против них в военный суд в Самарии:
 - **Аззам Фаузи Хассан Абу Аль-Адас**, палестинский студент, учившийся в Иордании, служил связным лицом между представителями мирового джихада из Иордании и боевиками в Шхеме. Он был завербован в мае 2005 года, в городе **Ирбид** на севере Иордании двумя боевиками мирового джихада - **Абдаллой** по кличке **Абу Кавадме** и **Муатаззом Омаром Силауи**.
 - В начале июня 2005 года Аззам Аль-Адас встретился с боевиками мирового джихада в Ирбиде (с Абдаллой Абу Кавадме и другим боевиком по кличке **Абу Тальха**). Аззам получил от них общее указание создать тайную группировку, которая будет проводить теракты в израильских промышленных объектах, с целью нанесения ущерба экономике страны. Ему был дан инструктаж о характере поведения его самого и завербованных боевиков. Аззаму Аль-Адасу было сказано, что если его боевики захотят в будущем пройти военную подготовку, то об этом можно будет договориться и провести ее в одном из арабских государств – Ираке, Сирии или Иордании.
 - В июне 2005 года Аззам Аль-Адас вышел на террористическую группировку, созданную в лагере беженцев Балата и **искавшую внешние источники финансовой поддержки**. Одним из членов группировки был **Билаль Муртада Мухаммад Субхи Хафнауи**, в прошлом боевик **ХАМАСа** (в 2002-2003 годах), в 2004 году присоединившийся к организации **ФАТХ/Батальоны мучеников Эль-Акса**. Аззам Аль-Адас поехал вместе с Билалем Хафнауи в Иорданию для встречи с Абдаллой Абу Кавадме. Билаль Хафнауи и члены его группировки были завербованы Абу Кавадме и им был открыт счет в банке "Каир –Амман" в отделении университета Ярмух в Ирбиде. Кроме этого, Абу Кавадме и Билаль Хафнауи обговорили между собой варианты связи посредством электронной почты, и Билаль Хафнауи получил 150 динаров (около \$ 215).

- В конце сентября 2005 года Аззам Аль-Адас встретился с членами группировки в Шхеме, которые рассказали ему о планах проведения **теракта-самоубийства в районе Гива Царфатит в Иерусалиме, с использованием террориста-самоубийцы и начиненного взрывчаткой автомобиля.** Согласно этому плану, террорист-самоубийца должен был взорвать себя в пиццерии, находящейся в районе Гива Царфатит, а затем, через несколько минут после первого взрыва, должен был взорваться начиненный взрывчаткой автомобиль, чтобы привести к смерти людей, которые соберутся в районе взрыва. Трое членов группировки сообщили, что они завербовали террориста-самоубийцу на проведение теракта.

- Аззам Аль-Адас снова поехал в Иорданию, встретился со своими руководителями и сообщил им о предложении группировки совершить теракт в районе Гива Царфатит в Иерусалиме. Аззам Аль-Адас попросил от боевиков мирового джихада 5 тысяч динаров (\$ 7110) для финансирования теракта, однако получил от них лишь 2000 динаров (\$ 2850), а затем еще 1000 (\$ 1425). Часть из этих денег были переведены на имя группировки в Шхеме для финансирования теракта, включая подготовку начиненного взрывчаткой автомобиля.
- В конце ноября 2005 года Билаль Хафнауи поехал в Иорданию для встречи с Абу Кавадме. Он попросил у Абу Кавадме денег для закупки оружия, но получил отказ. Представители мирового джихада потребовали от Билалья Хафнауи завербовать новых боевиков в группировку в Шхеме. Кроме этого, Абдалла Абу Кавадме заявил Билалю Хафнауи, что он намерен послать в Шхем инструктора для проведения военной подготовки членам группировки.

Приложение

Деятельность представителей мирового джихада в Египте, Иордании и Ливане в 2005 году

4. В 2005 году представители мирового джихада действовали в Египте, Иордании и Ливане - трех странах, граничащих с Израилем. Они провели два теракта, направленных против туристических целей в Египте (Синай) и в Иордании. Еще два теракта включали обстрел ракетами территории Израиля. Ниже следует краткое описание этих терактов:

- **23 июля 2005 года**, три одновременных теракта в гостиницах в Шарм аш-Шейхе, на юге Синайского полуострова. Теракты были осуществлены посредством взрыва двух автомобилей, начиненных зарядами взрывчатки, и чемодана недалеко от туристического центра, гостиниц и ресторанов. В терактах погибли 88 человек, более 200 были ранены. Среди убитых – 10 граждан стран Персидского залива и Европы, остальные жертвы – египтяне. Группировка, называющая себя **"Аль-Каида в Сирии и в Египте – батальоны мучеников Абдаллы Азама"** взяла ответственность за теракт.
- **19 августа 2005 года** из Акабы были выпущены 3 ракеты "Катюша" по направлению города Эйлат и залива Акаба. Одна из ракет упала недалеко от аэропорта г. Эйлат. Две других, направленных против американских кораблей, не достигли своих целей. Одна из ракет попала по иорданским солдатам (один из солдат погиб, двое были ранены). Группировка, называющая себя **"Аль-Каида в Сирии и в Египте – батальоны мучеников Абдаллы Азама"** взяла ответственность за теракт.
- **9 ноября 2005 г:** серия терактов в трех гостиницах Аммана в Иордании. В результате терактов погибли 67 человек и более 200 были ранены. **Организация Абу Мусаба Аль-Заркауи (представительство "Аль-Каиды" в Ираке) взяла ответственность за теракты-самоубийства, совершенные тремя террористами- смертниками, прибывшими из Ирака, и террористкой-самоубийцей (женой одного из них), которая не смогла взорвать себя из-за технической неисправности и была арестована иорданскими силами безопасности¹.**

¹ См. информационный отчет за 10 ноября 2005 года: " В результате серии терактов в районе гостиниц в Аммане (9.11.05) погибли 67 человек, и около 200 были ранены. Характер терактов указывает на организацию "Аль-Каида" и на Абу Мусаба Аль-Заркауи, стоящего во главе отделения "Аль-Каида" в Ираке, стремящейся "экспортировать" террористическую деятельность в другие страны региона".

- **В ночь с 27 на 28 декабря** с территории Ливана по направлению израильских населенных пунктов на севере Израиля было выпущено около 10 ракет калибром 107 мм. Обстрел был произведен сразу из двух мест – центрального и западного секторов юга Ливана. Из центрального сектора (район деревни Эль-Адиса) были выпущены несколько ракет по направлению города Кирьят- Шмона. С западного сектора были выпущены ракеты, упавшие в районе города Шломи, а также недалеко от населенных пунктов, расположенных на границе с Ливаном. На следующий день организация Абу Мусаба Аль-Заркауи **публично взяла на себя ответственность за запуск 10 ракет по направлению целей на севере Израиля.**



Офицер ЮНИФИЛ оценивает ущерб, нанесенный квартире в г. Кирьят Шмона в результате обстрела ракетами в ночь с 27 на 28 декабря